

в економіці негативно позначається на виконанні бюджетів усіх рівнів. За 4 місяці до районного бюджету надійшло 543 тисячі гривень, що на 7 відсотків нижче норми річного прогнозу. Стали хронічними недоїмки по обов'язкових платежах до бюджету, що в свою чергу, призводить до росту заборгованості по виплаті заробітної плати. За 4 місяці вона зросла на 23,3 відсотка і досягла 4,7 млн. гривень.

На яких же основних завданнях потрібно зосередити свої зусилля, виходячи із Послання

плати зарплат та пенсії у максимальній стислі строки. Прикро, але доводиться константувати, що ситуація в районі покищо не поліпшується. Борг перед Пенсійним фондом складає 1,6 млн. гривень.

П. М. Литвин детально зупинився на проблемах освіти, охорони здоров'я, культури, наголосив на необхідності вести пошук нетрадиційних джерел фінансування цих закладів. Він підкреслив, що на місцях потрібно працювати спільно і злагоджено.

М. ГЕРАСИМЕНКО.



В районі проходять технічний огляд транспорту. Завантаження підготувалися до нього шляхові ремонтні бригади на дільниці. Відремонтовані фарбовані свіжою фарбою автомобілі готові до використання.

На знімку: член комісії по проведенню М. П. САМБРОС, старший інспектор Чигиринської автоінспекції О. В. ПАСІЧНИЙ та голова районної шляхової ремонтної бригади О. М. ЛЬОВ під час технічного огляду транспорту.
Фото Р. ЦВІ

350-РІЧЧЯ ПОЧАТКУ ВИЗВОЛЬНОЇ ВІЙНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

В ході визвольної війни 1648–1657 років Чигирин з невеликого козацького міста перетворився у один з найважливіших центрів політичного життя Східної Європи, де зустрічалися дипломати Польщі, Молдавії, Росії, Швеції, Венеції, Туреччини, Криму, Валахії. Тут визначилися шляхи вирішення військово-політичних проблем важливих для долі всієї Європи.

Посли могутніх держав добре знали шлях до Чигирини—столиці козацької держави Богдана Хмельницького. Вже в квітні 1649 року, до Чигирини приїздить російський посол Григорій Унковський з посланням до Богдана Хмельницького від царя Олексія Михайловича. В листопаді цього ж року до Чигирини прибуває ще один царський посол Григорій Неронов. В травні 1650 року в Чигирин прибув відомий венеціанський дипломат посол Віліана з

пропозицією про створення широкого антитурецького союзу. В 1650 році двічі побував у Чигирині турецький посол Осман-чауш з листами від великого візира Бектиш-аги. В жовтні 1650 року Чигирин відвідав польський посол Воронич з листами короля Яна II Казимира до Богдана Хмельницького. На початку 1652 року Богдан Хмельницький прийняв у Чигирині відомого на той час московського купця Перфілія Зеркальникова з царською грамотою "для обидних дел". Наприкінці травня

1653 року в столиці України були прийняті російські послы Артем Матвеев та Іван Фомін. В березні 1655 року аудієнцію у гетьмана запросив прибулий до Чигирини посол силістрійського паші Сіаяша Шагин-ага з дорученням великого візира Азема-паші розпочати переговори.

В 1656–1657 роках продовжувався інтенсивний обмін посольствами між Чигирином і Константинополем. У липні 1656 року до Чигирини приїхав Франц Шибеші, щоб за дорученням семигородського правителя Ракоція "приязнь двох народів, вихованців Марса закріпити урочистими договірними актами". На початку жовтня цього ж року посол Ракоція Ласлав Уйлак привіз до Чигирини підписані присяжні грамоти,

а 18 жовтня 1656 року гетьман і старшина підписали договір про дружбу між Військом Запорізьким і Семиградом.

В січні 1657 року до Чигирини з листами від шведського короля Карла Густава прибув посол Велінг. А у червні цього ж року до козацької столиці прибув посол бранденбургського курфюрста Фрідріха Вільгельма ігумен Данило з пропозицією укласти договір про дружбу з Богданом Хмельницьким. В цей же час з наказом з'ясувати політичну позицію Хмельницького в Чигирині прибув і російський посол Федір Бутурлін.

Постійні дипломатичні зносини з різними країнами викликали до життя своєрідний церемоніал прийому іноземних послів, який

склався при дворі Хмельницького в Чигирині. Назустріч особливо важливим посольствам висилали почесну варту, яка вітала послів і проводила їх до гетьманської столиці. Послам надавали приміщення і харчування. З привітанням від гетьмана приходив хто-небудь із старшини, найчастіше генеральний осавул, нерідко послів вітав старший син Хмельницького Тиміш. Другого дня після приїзду посольства знову приходили представники старшини і проводили послів на аудієнцію до гетьмана.

Посли їли верхи, на парадно прибраних конях; найбільш значних дипломатів супроводила почесна варт з козаків Чигиринського полку. Російські посольства їхали в

такому порядку: спершу піддячий, який прислав послів, а також на чолі Тости на честь вдової особи та посольства. Посли одержували салки армат. Після бенкету на проводила посольства генеральний осавул, рідко з іншими старшинами і проводила манської "світлицю" леко від дверей палати. Гетьман запрошує посольство в окремі кімнати і гетьманського писаря, який дає йому пропозиції і дає відповіді. Переговори тривали кілька днів, звичайно, після цього не затримували посольства на аудієнцію послів. На бенкеті гетьман

ратив завдає шкода не тільки найбільшому серцю, а й здоров'ю людини. Вимог замість "Про забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя", "Про пестициди і хімікати", Санітарного законодавства в національному господарстві до якої використовують зареєстровані і незареєстровані речовини міжнародною конвенцією України "Укрдеміфікаційна комісія" отрутоздатні. До початку застосування в господарствах планів їх виконання узгоджуються з органами санітації і служб

В районі проходять ремонтні роботи з огляду на шкоду, яку завдає транспорт. З огляду на здоров'я людини. Відремонтовані автомобілі готові до використання.

На знімку: член комісії по проведенню І. П. САМБРОС, старший інспектор Чигиринського району, В. ПАСІЧНИЙ та інші. До початку застосування в господарствах пестицидів плані їх використання з агрономічною службою.

В районі проходять ремонтні роботи з огляду на шкоду, яку завдає транспорт. З огляду на здоров'я людини. Відремонтовані автомобілі готові до використання.

“Придніпровське”, АПВ “Колос”, АПВ “Тясмин”, АПВ “Медведівська” та інші. Хоча згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 18.09.95 р. №746 “Про затвердження порядку одержання допуску (посвідчення) на право роботи, пов'язаної з транспортуванням, зберіганням, застосуванням та торгівлю пестицидами і агрохімікатами” вони повинні робити це обов'язково. Однею з обов'язкових умов одержання цього допуску є проходження медичного огляду працівниками, які будуть працювати з хімічними засобами захисту рослин.

ім. Кірова, АПВ “Перемога”, “Колос”, “Тясмин”, чим порушили ст. 83 “Адміністративного Кодексу України”. На двох відповідальних осіб згідно цієї статті накладено штрафи. Інші будуть оштрафовані, якщо у відведені строки не виконають приписи санітарно-господарської служби.

Особливої уваги потребує зберігання пестицидів і агрохімікатів. А воно в господарствах району вкрай незадовільне. Щоправда, в останні роки надходять вони в господарства в невеликих кількостях, або зовсім відсутні, оскільки сільські трудівники не в змозі купити

перуна, а також пестицидів або знаходяться в занедбаному стані. Особливу тривогу органів санітарно-господарської служби викликає наявність 4797 кг заборонених, 4632 кг непридатних, 17740 кг невідомого отрутохімікатів, які зберігаються вкрай незадовільно. За грубе порушення зберігання пестицидів органи санітарно-господарської служби оштрафували агронома-хіміка КСП “Зоря” (с. Топилівка). Цю проблему в районі потрібно вирішувати.

Слід також знати, що до робіт з пестицидами і агрохі-

державного нагляду. Перед початком робіт з працюючими повинні бути проведені інструктаж про заходи безпеки при використанні пестицидів і агрохімікатів та про надання першої допомоги при отруєнні ними.

Такі працівники мають працювати в спецодязі та індивідуальних засобах захисту. Кожен повинен суворо дотримуватись вимог особистої гігієни.

Тільки виконання вимог діючого законодавства повністю гарантує безпеку при застосуванні пестицидів і агрохімікатів.

справах неповнолітніх виявили гр. П. з Чигирини, яка продавала підліткам спиртні напої. Матеріали направлено для розгляду на адмінкомісію райдержадміністрації.

Хочу ще раз застерегти батьків: цікавтеся інтересами своїх дітей, займайтеся їх вихованням. Адже бездоглядність часто призводить до біди.

В. КРИВЕНКО,
старший оперуповноважений групи кримінальної міліції у справах неповнолітніх Чигиринського РВ УМВС.

Іноземностей в Чигирині за часів Богдана Хмельницького

такому порядку— піддачий, який прислав посольську грамоту, давши сол з своїм почотом— козацьке товариство. Посли спішували до гетьманського будинку. Ім називали генеральний рідко з іншими шинами і проводили манської “світлиці” від дверей річав сам гетьман синами. Посол привітальну промову давав гетьманові свого володаря вручав привезені ки. Далі генеральний лист. Після цієї послів “хліба їсти подавались в цьому На бенкеті гетьман

тост на честь вождя, який прислав посольську грамоту, давши сол з своїм почотом— козацьке товариство. Посли спішували до гетьманського будинку. Ім називали генеральний рідко з іншими шинами і проводили манської “світлиці” від дверей річав сам гетьман синами. Посол привітальну промову давав гетьманові свого володаря вручав привезені ки. Далі генеральний лист. Після цієї послів “хліба їсти подавались в цьому На бенкеті гетьман

воді представників генеральної старшини. Гетьман прощався з дипломатами, передавав запечатаного листа, наділяв послів подарунками, часом і грішми, і давав прощальний бенкет. З Чигирини послів проводила почесна варта, деколи з військовою музикою, а до кордону їх супроводили провідники.

Для підтвердження вищесказаного наведу спогади К. Я. Гільдебрандта, учасника шведського посольства до Чигирини в січні 1657 року. “Як тільки пан посол (мається на увазі Г. Веліюч) увійшов до Чигирини, йому відвели окреме приміщення, де він міг мешкати зі своїми людьми та своїми кінями. Окрім того, гетьман Хмельницький звелів запровадити пана посла, прислав спершу цинкову

сулію, повну оковити, а потім пішла провізія. Окрім провізії, надіслали послів ще і пашу для коней. Все це йому нічого не коштувало.

18 січня 1657 року запросили пана посла на аудієнцію до гетьмана. Після обміну чемностями і закінчення конференції, що проводилася латинською мовою, було прийняття. Перед від'їздом посла з Чигирини гетьман подарував йому білого коня, декілька соболевих шкур та мішечок грошей, де було 50 державних талерів—це було на прохання. Його обслузі зволівав гетьман виплатити яких 15 державних талерів польськими ортами, за яких вони мали купити собі чоботи.”

У ті часи було прийнято

дарувати подарунки під час дипломатичних прийомів. Хмельницький обдаровував послів породистими кінями та дорогоцінною зброєю. Російський посол Унковський одержав від гетьмана лук з сагайдаком, Віміна— майстерно зроблену рушницю, орнаментовану золотом і сріблом.

Іноземні послы теж привозили гетьманові дарунки від своїх володарів. Російські послы завжди наділяли гетьмана і старшину дорогоцінними соболями. Так, царські послы Матвеев і Фомін привезли в дарунок Хмельницькому “5 сороків соболев, разом з 500 рублів, Виговському—3 сороків в 200, “та йому ж іще в запис за службу й раденьє и проведованіє вестей” 5 пар по 5 рублів—але це він отримав потайки

від гетьмана. Далі: військовому обозному Федорові Коробці, чигиринському полковникові Карпові Трушенкові і наказному Іванові Волваченкові, черкаському полковникові Григориєві Пархоменкові, військовому осавулові Михайлові Миськові, чигиринському отаманові Яцкові Нечипоренкові, Данилові Виговському і сімом наблизеним до гетьмана людям—разом 15 пар соболев по 5 рублів пара (мабуть, по парі кожнотому).

Цісар Фердинанд передав Хмельницькому срібний позолочений кубок. Султанські послы привозили дорогий одяг, шаблі та іншу зброю, коней.

Церемоніал прийому іноземних гостей, який склали в Чигирині—столиці Української козацької дер-

жави Богдана Хмельницького, є переконливою констатацією того факту, що на світовій арені другої половини XVII століття постала самостійна держава, з думкою якої рахувались майже всі держави Східної Європи. Європейські країни оцінювали Україну періоду Хмельницького як самостійну державу і здійснення Хмельницьким широкого розгалуженої міжнародної діяльності і наявність дипломатичних відносин з багатьма державами, листування з ними, укладення договорів, обмін посольствами—свідчення входження України у русло міжнародної політики.

В. ЛАЗУРЕНКО,
студент V курсу історичного факультету Черкаського держуніверситету.